法友倶楽部　第２回広報委員会議事録

作成者　田中章弘

日　時：令和５年６月１２日（月）正午から
場　所：弁護士会館１１０１号室とZOOM併用
出席者：辻村、魚住、山田（敬）、籔根、大原、竹田、玉野、永木、田中　（敬称略　順不同）

１　かわら版７号について（大原編集長）　
進捗状況を確認した。１次原稿締め切りは６月２７日と設定し、納品は７月２８日を目標とする。
幹事長挨拶、副会長会務報告、大阪弁護士会各委員長挨拶、法友倶楽部内委員長挨拶、新入会員紹介、積み残しの前年度行事（HGC、研修、ジュニア旅行等）、今年度行事（春季総会）を掲載予定だが、現時点で８頁。同期交流会の積み残し記事、満村会員の開業記事なども載せるとなると収まらないので、１２頁にすることも含めて検討する。
なお、過去かわらばんの発行費用は、８頁（4号、6号）の場合２７−２８万円、１２頁（5号）の場合３８万円であった。

２　ホームページについて
　　初回月担当の魚住先生から議事録及び行事報告を掲載する手順をリアルタイムで説明していただきながら感想や今後の課題等を共有した。
　　「活動報告」（一般向け）と「行事報告」（会員向け）の区分の分かり難さのほか、他会派向けという区分のあり方についても今後検討することになった。
　　７月のHP担当は田中に決まった。

３　その他
　・他会派のように広報誌をHPに掲載して閲覧してもらうようにするべきかについて（→継続検討とする。）
　・過去「法友」のアーカイブ掲載について（PDFはあるが、表紙と目次が一連でPDFになっていないため、合体する必要がある。有償でやってくれるところがあるのか、自前でできるのか、継続検討とする。）

４　次回以降の広報委員会開催日程について
1 ７月１３日（木）１２時
2 ８月７日（月）１７時※暑気払い予定
3 ９月１２日（火）１２時
· 以降は未定（辻村から伝助でアンケート）
